

# Нестандартный подход

За четыре года Тамбовщина должна стать энергоэффективным регионом

**Компания применяет, в том числе нестандартные решения использования энергоресурсов, например, замену малоэффективных систем центрального отопления для объектов бюджетной сферы на наружные блочные котельные, установку местных насосных станций для улучшения тепло- и водоснабжения объектов и т. д.**



Котлы наружного размещения в котельной у школы №1 г. Котовска.

## В школе стало тепло

Так, в этом году компания ввела в эксплуатацию небольшие котельные с котлами наружной установки. То есть при этом не строится большое здание, котёл размещается снаружи отапливаемого здания в специальном металлическом утеплённом блоке, иными словами, источник тепла можно максимально приблизить к объекту. Что, в свою очередь, позволяет уменьшить потери тепла и улучшить качество подаваемой услуги. Впервые такая котельная была установлена в котловской общеобразовательной школе № 1. На протяжении нескольких десятков лет в зимнее время температура в классах редко поднималась до установленных санитарными норма

ми. Детям, чтобы не замёрзнуть, часто приходилось заниматься в верхней одежде. Решить вопрос долгое время не удавалось из-за того, что это здание находится на тупиковой линии системы теплоподачи. Понятно, что теплоноситель без циркуляции быстро остывал ещё до подхода к школьным батареям. Температура в радиаторах редко поднималась выше 30-35 градусов Цельсия. Летом у стен здания школы появилась мини-котельная мощностью 800 КВт. Таким образом удалось минимизировать потери тепла при его транспортировке и, не нарушая существующей системы отопления, довести температуру теплоносителя до необходимых параметров. Работает газовая котельная в автоматическом режиме, без обслуживающего персонала. В случае исчезновения

питающего напряжения котёл выключается. А когда подача напряжения возобновляется, котёл самостоятельно производит повторный розжиг. При строительстве подобных объектов используется отечественное оборудование (Башкортостан), в частности котлы RS-H.

## К зиме готовы

К новому отопительному сезону на территории области силами ОАО «ТСК» построено ещё 12 таких котельных. Среди них пять котельных с котлами наружного размещения в Мичуринске в районе жилых домов и здания туберкулёзного диспансера. Это и шесть котельных в г. Жердевке, три из которых построены для обеспечения теплом детских садов, а остальные построены

рядом со школами. Это и котельная при центральной районной больнице в р. п. Инжавино.

На расширенном заседании коллегии управления ТЭК и ЖКХ области глава администрации области Олег Бетин поставил перед работниками топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства задачу сделать Тамбовщину энергоэффективным регионом за ближайшие четыре года. Вместе с тем в своём выступлении глава региона обозначил проблемы, стоящие сегодня перед ТЭК и ЖКХ и в оказании услуг на территориях сельской местности.

## Селу - внимание

Следует отметить, что ОАО «Тамбовская сетевая компания» уделяет внимание и сельским территориям. Так, построенные котельные обеспечат бесперебойным теплом детский сад в с. Тулокуво, школы в с. Бурнак и Цветовка (все в Жердевском районе). Новые котельные появятся и в Ржаксинском районе. Они заменят старые, не справляющиеся с нагрузкой и будут отапливать многие социальные объекты.

Примечательно, что акционерное общество не только проек-

тирует, строит, но и обслуживает все свои объекты, и это налагает максимальную ответственность на все производственные подразделения за качество выполненных работ на каждом этапе. Это несомненный плюс для всех участников рынка. Потребитель после ввода в эксплуатацию новой котельной получает более качественный продукт, поставщик, в свою очередь, старается минимизировать затраты при строительстве, модернизации, обслуживании оборудования. А если введённый в строй объект и дело ломается, то об экономической эффективности проекта можно просто забыть.

Сегодня основным для компании является комплексный подход, осуществление работ в характере законченного цикла, стремление к внедрению новых технологий, использованию самого современного оборудования, к уменьшению энергозатрат и к максимальной эффективности. В конечном итоге, инициативы компании и её инвестиции в модернизацию системы теплоснабжения обеспечивают комфортные условия и улучшение качества жизни людей. А это - главные приоритеты ОАО «Тамбовская сетевая компания».

реклама **Ольга ВЛАДИМИРОВА**

## ПРОИСШЕСТВИЕ

### Сбил мужчину, отнёс тело в лес и уехал в Москву

Говорят, что в лесу Моршанского района нашли труп мужчины. Удалось ли установить причины его смерти? **Комментарий АиФ-Тамбов:** По сообщению УМВД России по Тамбовской области, труп мужчины, обнаруженный грибниками в лесополосе (в 250 метрах от проезжей части) Моршанского района, - следствие дорожно-транспортного происшествия, случившегося ещё где-то неделю назад. В ходе следствия полицейским удалось установить

автомобиль, на котором было совершено ДТП. Владелец машины, житель столицы, подтвердил, что сбил человека на трассе. Он пояснил, что в Моршанском районе гостил у отца, а когда поехал обратно домой, не заметил идущего по дороге мужчину. После аварии пешеход не подавал признаков жизни. Водитель испугался, отнёс тело в лес подальше и уехал в Москву. В отношении него возбуждено уголовное дело.

## УРОЖАЙ

### Собрали много яблок

Говорят, в тамбовских садах хороший урожай яблок в этом году. Где их больше всего собрали? **Комментарий АиФ-Тамбов:** По данным областного управления сельского хозяйства, в садах региона собрано почти 12 тысяч тонн яблок. Это превышает цифры планового сбора фруктов на 4 тысячи тонн. Больше всего яблок собрано в ОАО «Дубовое» Петровского района.



## ОБРАЗОВАНИЕ

### Малыши - в «Умку»

Говорят, что, наконец-то, детский сад «Умка» начал принимать малышей. Когда садик будет работать в режиме полного дня? **Комментарий АиФ-Тамбов:** По информации администрации города, с четверга, 18 октября, детский «Умка» начал принимать малышей. Рассчитан этот огромный образовательный комплекс со сложной инфраструктурой на 450 мест. На технологическую отладку с привлечением высококвалифицированных специалистов потребовалось чуть больше времени, чем предполагалось ранее. На 15 октября все вопросы функционирования учреждения, от технических до кадровых, решены.

Как и положено, поначалу группы будут работать в адаптационном режиме: два-четыре часа в день, чтобы дети приспособились к новым, непривычным для них условиям, смогли освоиться. Длительность адаптационного периода составляет обычно две-три недели. Затем садик начнёт работать в режиме полного дня. Воспитанники будут получать питание, присмотр и уход в полном соответствии с существующими требованиями.

## ПРЕМЬЕРА

### Премьера с мастер-классами и фотосессией



Говорят, скоро состоится показ нашумевшего среди молодежи города проекта «В ритме Селигера» и там будут проводить бесплатные мастер-классы... **Комментарий АиФ-Тамбов:** Премьера национального документального видеопроекта «В ритме Селигера», состоится 25 октября в областном краеведческом музее. Помимо встречи с продюсером и актерами фильма организаторы мероприятия действительно обещают провести мастер-класс по кино-

искусству. Как рассказал нам режиссёр и продюсер фильма Саркис Шакарян, в этот день также пройдёт кинокастинг, куда каждый желающий может принести своё портфолио, в результате чего будет сформирована региональная база творческих людей. Фотосессия - в подарок. Напомним, что фильм снимался в реальном времени. Непосредственным героем стал каждый участник (более 50 субъектов Российской Федерации).